
Consiglio Comunale INT 58 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
INIZIO LAVORI PRESSO LO SPAZIO VERDE TRA LE VIE MASSERANO E
BIELLA

Il sottoscritto Ahmed Abdullahi, Consigliere comunale

PREMESSO CHE

• Lo  spazio  verde  all’incrocio  delle  vie  Masserano  e  Biella,  di  fronte  alla  scuola  primaria
“Edmondo De Amicis” avrà la denominazione “Giardino Giorgio e Isabella Marincola”, fratello e
sorella di origine italo-somala, che vissero le vicende del colonialismo: il primo partecipò alla
Resistenza  e  cadde  in  combattimento  in  Trentino,  la  sorella  soffrì  anche,  in  seguito,  per  le
discriminazioni subite a causa delle leggi razziali.

• La denominazione del giardino è stata ufficialmente approvata in memoria di Giorgio e Isabella
Marincola, durante la Commissione Toponomastica che si è svolta il 12 Dicembre 2023.

CONSIDERATO CHE 

• La creazione di spazi verdi attrezzati rappresenta un elemento fondamentale per il benessere e la
qualità della vita dei cittadini, oltre che un valore aggiunto per il decoro urbano e la sicurezza del
territorio.

• L’area in  questione è situata  di  fronte ad una scuola primaria  ed è  uno spazio fruibile  dagli
studenti e dalle studentesse oltre che dalla cittadinanza tutta.

• L’area è compresa tra i lavori di riqualificazione previsti per la zona del rione Valdocco.

INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. Quali interventi siano previsti in quest’area.
2. Quale sia lo stato attuale della pianificazione dei lavori relativi al futuro Giardino "Giorgio e
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Isabella Marincola".
3. Quali siano i tempi previsti per l'inizio e il completamento degli interventi.
4. Se esistano ostacoli di natura tecnica, amministrativa o economica che stiano ritardando l'avvio

dei lavori e, in tal caso, quali misure si intendano adottare per superarli.

Torino, 22/01/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Abdullahi Ahmed

Abdullahi
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